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VERBALE N. 7  
CONSIGLIO D’ISTITUTO – 20 gennaio 2021 

 
Il giorno 20 del mese di gennaio dell’anno duemilaventuno, alle ore 16:00 si è riunito in modalità 
remota il Consiglio d’Istituto convocato attraverso convocazione ad horas inviata per mail ai 
consiglieri. Presiede la presidente, sig.ra Apicella Maria. 
Dall’appello nominale risultano presenti: il Dirigente prof. Luigi Storino (Dirigente Scolastico), i 
rappresentanti dei genitori: Nave Cosimo, Apicella Maria, Capuozzo Rita, Lepre Ilaria, Asperti 
Grazia, D’Amico Paola; i rappresentanti dei docenti: Caccavale Giuseppina, Curcio Elisabetta, Perillo 
Angela, Porpora Annamaria, Rubino Maria, Sorgente Mariapia, Testa Rita, Troiano Emma, la 
rappresentante del personale ATA Pascale Maria. Risultano assenti: Nappo Filomena, Caccavale 
Gennaro, Esposito Giuseppina. 
Riconosciuta la validità dell’adunanza, per il numero dei presenti, il Presidente dichiara aperta la 
seduta e la discussione dei punti posti all’ordine del giorno.  
 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 

2. Approvazione Programma Annuale 2021; 

3.  Modalità rientro a scuola; 

4. Organo di garanzia; 

5. Varie ed Eventuali. 

In apertura di consiglio il D.S. informa i consiglieri del pronunciamento del TAR Campania contro l’ordinanza 
di chiusura delle attività in presenza per le classi quarte e quinte della scuola primaria, pertanto, a partire da 
domani 21 gennaio 2021, le classi 4^ e 5^ ritorneranno in presenza. 
 

1) Lettura e approvazione verbali sedute precedenti 
Approvazione verbale n.5 del 30 novembre 2020 
Votanti 16 
Favorevoli 16 
Contrari 0 
Si approva all’unanimità (del.1) 
 
Approvazione verbale n.6 del 9 dicembre 2020 
Votanti 16 
Favorevoli 16 
Contrari 0 
Si approva all’unanimità (del.2) 
 

2) Approvazione Programma Annuale 2021 
I modelli da approvare sono stati condivisi preventivamente. Nel modello A c’è un avanzo di 
amministrazione presunto di 138512,09€ divisi tra una quota vincolata ed una non vincolata. La quota 
vincolata corrisponde a 104124,08, la quota non vincolata è la restante. Abbiamo avuto un finanziamento 
amministrativo di 14802€. Le somme in uscita sono state distribuite per il funzionamento generale della 
scuola, funzionamento amministrativo, didattica, viaggio d’istruzione, attività di orientamento e fondo di 
riserva. 
Questo programma annuale dovrà essere successivamente approvato dal revisore dei conti. 
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Votanti 16 
Favorevoli 16 
Contrari 0 
Si delibera all’unanimità (del.3) 
 

3) Modalità rientro a scuola 
Le classi prime, seconde e terze hanno già ripreso sia al plesso Soriano che al Parco dei Pini. Gli assenti sono, 
in genere, 1-2 per classe. Ci sono richieste per bambini fragili, o appartenenti a nuclei familiari con 
componente fragile, di proseguire la didattica a distanza. Le richieste devono essere inviate a scuola e 
saranno accolte come richiesto dall’ordinanza stessa della Regione Campania. Tutti coloro che non si trovano 
in situazione di fragilità devono frequentare in presenza. 
Al plesso Bellini attualmente è stata riscontrata la positività di un collaboratore scolastico e, pertanto, tutti i 
collaboratori del plesso sono stati messi in quarantena. Per consentire domani l’ingresso delle classi quarte 
e quinte saranno spostati due collaboratori della centrale. La presidente Apicella chiede se è possibile evitare 
la divisione di classi in caso di assenza dei docenti. Il Dirigente riferisce che questa situazione è accaduta solo 
una volta e non si ripeterà. 
Da lunedì, invece, tutte le classi, anche quelle della scuola secondaria di I grado, dovrebbero riprendere a 
frequentare regolarmente. 
La signora Apicella chiede cosa accadrà al rientro della scuola secondaria di I grado visto che sono arrivati i 
banchetti singoli. Le classi del plesso Bellini rientreranno per intero; per la sede centrale il Dirigente riferisce 
che il punto di partenza è sempre il rispetto della normativa, in ogni aula entrerà il numero di alunni e docenti 
che l’aula è in grado di accogliere. Ci sarà uno spostamento di classi in aule più capienti per favorire un  
maggiore distanziamento fra gli  alunni. 
Le finestre delle aule non devono necessariamente  essere permanentemente aperte, ciò che è importante 
è che l’ambiente sia arieggiato; allo stesso modo è naturale, in considerazione del clima rigido di questi mesi, 
che i bambini della scuola dell’infanzia non possano uscire dalla scuola senza cappello né giubbino ma i 
genitori potranno entrare nell’atrio della scuola per spogliare i propri figli e portare via gli indumenti.  
La consigliera Asperti chiede se sono arrivati i banchi nuovi, se sono state distribuite le mascherine agli alunni, 
se nelle aule ci sono i disinfettanti. Il Dirigente riferisce che sono arrivati i 400 banchi richiesti lo scorso anno, 
300 banchi sono stati acquistati dalla scuola ed altri 100 sono stati ricavati dai banchi doppi già presenti a 
scuola. In tutte le aule dell’Istituto scolastico ci sono ora solo banchi singoli. Le mascherine sono già state 
distribuite alle prime classi della scuola primaria e sono state predisposte per la distribuzione alle classi dei 
più grandi della scuola primaria. In tutte le aule e anche negli ambienti comuni sono presenti i dispenser con 
il disinfettante. 
Il consigliere Nave ricorda, visto che le nostre finestre non sono a tenuta stagna, che bastano anche due 
minuti per arieggiare tutto l’ambiente. Invita sempre ad avere cautela nonostante i numeri dei contagi  
attualmente siano meno elevati. Ciò che richiede di avere attenzione ai massimi livelli sono le numerose 
varianti al virus stesso; e una delle misure che bisogna mantenere è la riduzione dell’orario scolastico per 
diminuire il tempo di esposizione. La signora Capuozzo chiede se ci sarà un’integrazione degli orari per la 
scuola primaria. Bisogna studiare la possibilità di accorpare alcune delle semiclassi del plesso Soriano per 
poter ampliare il tempo scuola. 
 

4) Organo di garanzia 
In ogni scuola è presente questo organo collegiale composto dal dirigente, da due docenti e due genitori 
(nella scuola superiore anche dagli alunni). Si individua anche un docente supplente e un genitore supplente 
nel caso in cui siano direttamente o indirettamente coinvolti nella disputa da valutare. L’organo di garanzia 
interviene quando vi siano due parti (docenti o alunni) che hanno diverse opinioni su un fatto o un problema 
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o che abbia a che fare con i diritti/doveri e la disciplina degli studenti; è un organo esterno alla disputa che 
ha la funzione di arbitro. Quest’organo è stato introdotto dallo statuto delle studentesse e degli studenti. Il 
dirigente propone che siano individuati un docente della scuola primaria e un docente della scuola secondaria 
di I grado e due genitori individuati tra i rappresentanti presenti nel consiglio d’istituto. Ai rappresentanti di 
questo organo sarà dato incarico di elaborare un regolamento che approveremo in una seduta successiva.  
Per la scuola secondaria di I grado sono individuati la docente Perillo e per la scuola primaria la docente Testa, 
i docenti supplenti sono D’Errico e Rubino. I genitori individuati sono Capuozzo e D’Amico, il genitore 
supplente è Asperti. 
 
Non essendoci altri punti all’ordine del giorno, nè altre comunicazioni del dirigente, la seduta è tolta 
alle ore 17.40. 
 
 
Segretaria del CdI                  Il Presidente del Consiglio d’Istituto 
(prof.ssa Curcio Elisabetta)                                                                     (Apicella Maria) 
 
 


